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Geothermal energy is the internal heat energy of the Earth. It is a type of 

clean renewable energy. It emits very few greenhouse gases compared to tradi-

tional sources such as coal or oil. The theoretical potential of geothermal energy 

is estimated at around 100 GW, but the economically viable potential is lower 

and depends on technology and market conditions. 

 

Історія розробки українських нафтогазових родовищ налічує понад 

125 років. За цей час запаси доступних вуглеводнів істотно виснажилися. 

Попри те, що компанії прагнуть використовувати сучасні технології для 

збільшення продуктивності видобутку, природний ресурс у вигляді викоп-

ного палива закономірно закінчується. 

Проблема актуальна не тільки для України. Хоча на останній Конфе-

ренції ООН зі зміни клімату, країни не узгодили єдиної заяви про відмову 

від викопного палива, пошук альтернативних джерел енергії відбувається в 

усьому світі. Одним із таких джерел стала геотермальна енергетика. Геоте-

рмальна енергетика привертає й інтерес експертів За оцінками аналітиків, 

інвестиції в геотермальну енергетику до 2030 року зростатимуть від 10% і 

вище. У всьому світі відбуваються профільні форуми та конференції, а та-

кож створюються асоціації. Хоч в Україні формально геотермальна енер-

гетика ще не розвинена, відповідну асоціацію вже створено й в нас [1]. 

Цінним таке джерело енергії робить: висока екологічна безпека і по-

новлюваність ресурсу; економічна вигода та широкий спектр застосування; 

геотермальні станції більш стабільні. 

Основна перевага геотермальної енергетики – низький або в окремих 

випадках практично нульовий вуглецевий слід. Крім того, при правильно-

му управлінні геотермальні ресурси можуть забезпечувати енергію впро-

довж багатьох десятиліть, що створює фактор стійкості та прояву турботи 

про майбутні покоління. Геотермальна енергія дешевша у виробництві, ніж 

традиційна. Різниця в собівартості порівняно з викопними видами палива 

може становити до 80%. На додачу, цей тип енергії може використовува-

тися не тільки для виробництва електрики, а й для опалення, охолодження 

та в інших промислових процесах. Геотермальні електростанції можуть 

працювати цілодобово, на відміну від сонячних або вітрових, які залежать 

від погодних умов. Крім того, такі електростанції потребують відносно ма-

ло землі порівняно з іншими видами відновлюваної енергії, такими як віт-

рові або сонячні ферми. Геотермальна енергія забезпечує стабільне вироб-
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ництво електроенергії, що дає змогу легко прогнозувати її вироблення та 

інтегрувати в енергосистему. 

У нашій країні можливості розвитку геотермальної енергетики обме-

жені як мінімум географічно. Найбільш прогріті надра України, придатні 

для розвитку геотермальної енергетики, обмежені деякими територіями 

Закарпатської області, а це приблизно 1% від усієї площі України [1]. 

І все ж є величезний сенс використовувати нехай і невелику ділянку 

українських надр для розвитку геотермальної енергетики. Навіть такий ре-

сурс може допомогти Україні знизити залежність від імпортованих викоп-

них енергоносіїв. Але для цього необхідно створити економічні стимули на 

рівні уряду для залучення приватних інвестицій у розробку нового типу 

енергетики. Це може охоплювати надання податкових пільг, грантів та 

субсидій, а також приділити увагу зміцненню регуляторного середовища, 

щоб забезпечити прозорість та стабільність для довгострокових інвестицій 

у цю галузь й знизити адміністративні бар'єри. 

Якщо уряд зможе забезпечити механізми поповнення місцевих бюд-

жетів рентними відрахуваннями, що надходять унаслідок виробництва гео-

термальної енергетики, як це наразі здійснено для нафтогазового сектору 

економіки, можна очікувати збільшення дохідної частини районних бюд-

жетів. Крім того, виробництво геотермальної енергетики може сприяти ви-

никненню енергоємістких виробництв, що позитивно позначиться на ор-

ганізації додаткових робочих місць у регіоні [1]. 

Потрібно також розуміти, що в Україні вже накопичена певна техніч-

на експертиза, яка уможливлює розвиток нових напрямів. Адже технології, 

що використовуються у виробництві геотермальної енергії, тісно пов'язані 

з методами, що застосовуються в нафтогазовій галузі, особливо в аспектах 

геологорозвідки та буріння. Ба більше, Ісландія заявила про готовність ста-

ти нашим партнером і допомогти розвинути геотермальну енергетику в 

Україні [1]. 

Спільна робота приватного бізнесу, уряду та участь у профільних 

асоціаціях для заповнення експертизи, якої бракує, можуть відкрити 

Україні можливості диверсифікувати джерела енергоресурсів та, можливо, 

навіть стати експортером екологічно чистої енергії в ЄС. 
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